

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felölös szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ



Előfizetés egy hónapra 28000 K.

Egyes példányszám ára 1200 K.

Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Mégis a tanonciskolában helyezték el a felső kereskedelmi iskolát.

A tanonciskola is visszaköltözik a régi otthonába. — Délelőtt a kereskedelmistáknak, délután a tanoncoknak lesz tanításuk.

Már lassan feledni kezdtük azt az állapotot, amelyet a háború a közoktatás terén előidézett és imé most ismét beleestünk. Mily keserves volt fiainknek egészségügyi okoknál fogva is, amikor a gimnáziumot katonai célokra lefoglalták és ők délelőtt a tanonciskolában összezsúfolva voltak kénytelenek tanulmányukat folytatni. Délután az elemi iskolások, este pedig a tanoncok részesültek oktatásban ugyanebben az épületben. Bár áldozatok árán és egészségük veszélyeztetésével is, de megtették szívesen fiaink. Mindent a Hazaért gondolattól áthatva. És most, amikor a jövő reményeinek egészsége és fejlődése mindeneknél fontosabb, újra előállt ez áldatlan helyzet.

Említest tettünk a tegnapi számunkban, hogy Dulovits Árpád miniszteri tanácsos, tegnap tárgyalásokat folytatott a varossal a felső kereskedelmi iskola elhelyezése ügyében.

Végleges határozatképgy

döntöttek, hogy a felső kereskedelmi iskolát ideiglenesen a tanonciskolába helyezik el.

A tanonciskola ismét visszaköltözik otthonába.

Délelőtt a felső kereskedelmi iskola, délután pedig a tanonciskola tart előadást.

A felső kereskedelmi iskola rövidesen átköltözik otthonába. A város pedig a tantermek berendezésére megtette a szükséges intézkedéseket. Az új szaktanárok elhelyezésére vonatkozólag eddig még semmiféle intézkedés nem történt.

Bármiképpen is mérlegeljük a dolgot, mindig arra az egy meggyőződésre jutunk, hogy a kereskedelmi iskolának megfelelő végleges elhelyezéséről kell gondoskodni mégpedig rövidesen. Ezt pedig másként nem lehet megoldani, mint építkezéssel. Reméljük, hogy az illetékes tennyezők azon lesznek, hogy ez mihamarabb megtörténjék, mert ezzel tartozunk a jövő reményének az ifjuságnak.

A kormány még nem ejtette el a kényszerépítkezési törvény tervét.

A vidéki háztulajdonosok tatarozási kötelezettségéről most folynak a tárgyalások. — A népjóléti miniszterium lakásügyi osztálya vezetőjének nyilatkozata.

Amikor — még a háború alatt — a lakásinség első jelei mutatkoztak, az akkori kormány lakáshivatalt létesített a meglévő lakások elosztására, egyúttal megalakult a Lakásépítő Állandó Bizottság a szükséges építkezések szorgalmazására, támogatására. A súlyos viszonyok között az építkezések egyáltalán nem állottak arányban a folyton emelkedő szükségletekkel és ezért a kormány körülbelül két esztendővel ezelőtt azzal a tervvel foglalkozott, hogy

külföldi mintára törvénnyel kényszeríti a nagyobb érdekeltségeket, vállalatokat, hogy tagjaik, alkalmazottaik részére lakásokat építsenek, ellenkező esetben a vállalatok üzlethelyiségeit, illetve lakásra alkalmas helyiségeit elrekvirálja. Amikor a kormánynak ez a terve nyilvánosságra jutott, az érdekeltségek mindent elkövettek a terv megvalósításának megakadályozására és a lefolytatott tárgyalások során kötelezettséget vállaltak 2000 lakás építésére.

Ennek a kötelezettségnek alapján a kormány eléllt a tervezett parlamenti letárgyalásától és a törvénytervezet így nem emelkedett törvényerőre. Párhuzamosan ezzel az akcióval a kormány állandóan épített maga is lakásokat, a magánépítkezések megkönnyítésére pedig egyrészt hitelnyújtással, másrészt adókedvezményekkel törekedett.

Az érdekeltségek a kényszerépítkezési törvénytervezet elejtése ellenében kötelezettséget vállaltak kétezer lakás önkéntes felépítésére.

Azonban a felépítendő 2020 lakásból csak 1140 épült fel, illetve ennyi lakás építése van folyamatban, ezért felmerült a terv, hogy az ősz folyamán a kormány mégis letárgyalja a kényszerépítkezési törvénytervezetet, hogy a reálensségekkel azonban megfelelő biztosítékokat szerezzen.

Sajnálatos tény az, hogy a vidéki városokban a fővárosihoz hasonló mérvet öltött a lakásinség.

Az általános építkezések megindításának a munkanélküliség enyhítése szempontjából is nagy jelentősége van és épen ezt célozza az intézkedés, amellyel a kormány a háztulajdonosokat elhanyagolt házaik karbantartására és tatarozására igyekszik szorítani. Hogy a tatarozásra milyen arányokban fognak a vidéki háztulajdonosok vállalkozni arra vonatkozóan most folynak a tárgyalások.

A mohácsi magyar asszonyok ünnepe.

Vasárnap folyt le Mohácson az ottani MANSz szövetségének és helyiségének felavatása oly ünnepélyes keretek között s olyan lelkesedés mellett, amire a Duna menti második végvár magyar asszonyai méltán büszkék lehetnek.

A felavatáson Bajáról megjelentek az itteni MANSz nevében Donhoffer Szilárd dr.-né, Jacqemot Miksáné és Ferdal Lajosné urhölgyek, akiket a

legnagyobb szeretettel fogadtak s igazán lelkes vendégszeretettel láttak el.

Az ünnepély szentmisével kezdődött, majd utána Mohács apátplebánosa felszentelte a telepet s azután díszközgyűlés volt, amelyen Kis Károly kormánytanácsos a MANSz főtitkára hatalmas lelkes beszédben ismertette a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének célját és munkáját. Örömkeltő és biztató volt látni azt a tökéletes összhangot, igazi lelkesedést, amely Mohács magyar asszonyait a szent cél érdekében egybeforrasztotta.

Amit Mohácsról tudunk meg.

Elektra előadása Baján nyílt színpadon?

Az egyik mohácsi lap szerint Sophokles Elektráját hivatott művészek és műkedvelők előadásában nyílt színpadon fogják előadni. Az előadások megszervezésén Rátkay István mohácsi hírlapíró kollégánk fáradozik.

Eddig rendben volna minden, elismerésre méltó a nemes fáradozás.

A hiradás szerint azonban Elektra szabad színpadon augusztus közepén Baján, augusztus végén Mohácson és szeptember első napjaiban Pécsen és Kaposvárt óhajtják bemutatni. Az érthetlenség ott kezdődik, hogy augusztus közepétől csak néhány nap választ el és publikumunk még mit sem tud az Elektra nyílt színpadi előadásáról.

A miniszterelnök Budapesten.

Bethlen István gróf miniszterelnök tegnap Budapesten járt és tanácskozást folytatott Vass József dr. miniszterelnökhelyettesével az aktuális politikai kérdésekről. A tanácskozás után Bethlen somogyi birtokára utazott folytatva megszakított szabadságát.

Minden árusító gazda gondoskodjék az őstermelői igazolványról.

Megérkezett a városokhoz az őstermelői igazolványokról a rendelet. Eszerint a nyílt piacokat látogató őstermelők igazolása további intézkedésig a 28981—1924. sz. körendelet alapján készült „Őstermelési községi bizonyítvány” nyomtatványon történhetik, de nem kell felsorolni azokat a piacokat, ahová a bizonyítvány tulajdonosa a saját terményeit árusítás végett vinni szándékozik. A bizonyítványt mindig a családfő nevére állítják ki, családtagjai részére „Pótbizonyítványokat” állítanak ki. A piaci árusítást ipar igazolvánnyal űzők nem kaphatnak őstermelési igazolványt.

A bizonyítványok érvénye egy évre, az év április 1-től következő év március 31-ig szólhat. A bizonyítványt érvényességének tartama alatt más névre átiratni nem lehet. A családfő elhalálása esetén, a folyó termelési év tartamára új bizonyítványt kiállítani nem kell. Az elvesztett bizonyítvány helyett, a megszabott kiállítási

tási díj kétszerese ellenében, átmenetileg pótbizonyítványt lehet kiállítani.

Adómentesen csak az a személy árusíthat, akinek a nevére a bizonyítvány szól. A bizonyítvány kölcsönadása még abban az esetben is tilos, ha a kölcsönvevő pótbizonyítvány kiváltására jogosult személy. E tilalom megszegése esetén a tettenérő ellenőrző közegek kötelesek a bizonyítványt bevonni és azt jelentés kíséretében a pénzügyigazgatóságnak beterveztetni. A pénzügyigazgatóság a jogtalanul használt bizonyítványt elkobozza és a kölcsönadót minden esetben, kölcsönvevőt pedig, ha az az előbbinek nem családtagja, vagy cselédje, 200 aranykoronáig terjedő pénzbírságban marasztalja el. Az elkobzott igazolvány helyett a folyó termésében új nem állítható ki.

A piacokon már csak az új őstermelési bizonyítvány alapján lehet adómentesen árusítani.

Két új kemencét építenek a gázgyárban.

5800 K a gáz köbméterének júliusi ára.

A sok panasz után amikor átvette a város a gázgyárat elég siralmas helyzetben találta azt. A gázcsöveket, a fűtőkemencét már évtizedek óta nem javították. Ez okozta azt, hogy az egyik kemencét már nem is lehetett használni. Az átvétel után a város minden igyekezettel azon volt, hogy a gázgyárat rendes üzemképes állapotba hozza. Ehhez szükséges tőkét egyelőre a gáz magasabb egységárával akarja biztosítani.

Eppen azért van az, hogy Magyarországon legdrágább a gáz fogyasztási ára. Legelső teendője

volt tehát a városnak egy új hatos kemence építése, amely már a befejezéshez közeledik. Ezzel két jó kemencével rendelkezik a gázgyári üzem. Mindamellett még egy Brockes-féle kemencét akar biztosítani a város magának és ezért a szükséges anyagokat már be is szerezte. Jövő évre négy kemencéje lesz a gyárnak. Így lehetővé válik a kemencék állandó jó karban tartása.

A gáz egységárát július hóra köbméterenként 5800 koronában állapították meg.

Aug. 15-én lesz a vaskuti hősök emlékoszlopának leleplezése.

Pár év múlt el, hogy az ágyúk einémultak a harctereken. Ithon megkezdődött az újraépítés nagy munkája. Az elesett hősök emléke gyászfatyolt borit szívünkre és kegyeletlerovásra sarkanak a Doberdó és a többi harcterek véteinek sirhantjai. Legtöbb község meg is tette a kegyelet kötelességét és hősi emlékszobrot emelt a háború martirjainak. Vaskut község is megértette e ma

gasztos kötelességet és közadakozásból a hősök emlékének megörökítésére szobrot emelt, melynek ünnepélyes felavatása augusztus 25-én lesz. Az előkészületek folyamatosan vannak.

A német delegációk ma Londonba érkeztek, ahol még ma megkezdődnek a tanácskozások a szövetségeseikkel.

Hajós község mekkora vagyonnal gyarapította a kalocsai járást?

Hírt adtunk arról, hogy Hajós községet a kiskőrösi járásból a kalocsaiba csatolták át. Ez az átcsatolás július 31-én történt meg, amikor a hivatalos személyek szabályosan átadták, illetőleg átvették a községet. Hajós községgel a kalocsai járás 4796 lélekkel szaporodott, területe pedig 20.200 hold földterülettel. Hajós községnek, törzsvagyona is van közlegelőjén és községi szántóföldjén kívül, nevezetesen a község háza, a csendőrlaktanya, az orvos és a jegyző lakása, a nagyvendéglő és a járványkórház.

Rövidesen újabb versenytárgyalást tartanak a vásártéri parcellákra.

A vásártéri házhely parcellák iránt nap-nap után nagyobb érdeklődés nyilvánul meg. Értesülésünk szerint egy tőke csoport szállodát, egy másik pedig közfürdőt akar létesíteni. Mindenesetre az utóbbi közegészségügy szempontjából elhalaszthatatlan tényező.

Elég szűgyen az, hogy János-halmán már van gőzfürdő, de városunk még mindig nélküli.

Illetékes helyről nyert információk szerint a város közeljövőben újabb versenytárgyalást tart a még megmaradt vásártéri parcellák eladására.

Európaszerte emelkedik a bor ára.

Az áremelkedés az egész európai piacon bizonyos fokokig megkezdődött. A Borászai Lapok jelentése szerint egész Európában a peronospora és a hőség nagy károkat okozott, ami körülbelül 20—40 százalékos veszteségnek felel meg. A legjobb kilátások Olaszországban vannak, ami jó esztendőben veszélyt jelentene ráknézve, de ez évben sajnos, nagy exportra nem számíthatunk s így nem leszünk az olaszok versenytársai. De viszont e miatt az a veszedelem fenyeget, hogy az olasz bor az osztrák és a cseh piacot teljesen elhódítja előlünk.

Belföldi termelésünknek az a része, amely sem a peronosporától, sem a jégtől vagy a vihartól nem szenvedett, a kedvező időjárásban szépen fejlődik. Ezek a szőlősgazdák szép termés eredmény elé nézhetnek. A többi vidékek gazdái a károk következtében nagy gondokkal küzdenek és a még hátralevő érés alá való kapálás is súlyos terhet jelent rájuk nézve.

Az úpusztult szőlők mai helyzete a jövő évre is szomorú perspektívát nyit. Sok vidéken a károk következtében a szőlő nem kapta meg a szükséges megmunkálást. Az elfagyott tőkét nem pótolták az idén és az ország szőlőinek igen tekintélyes részébe tengeri, bab és burgonya került.

A borárak a hét elején ugrászerűen emelkedtek. Hatvan 8—11, Sümeg 6—7, Moór 10—12—15, Tolna 10—12, Balatonvilágospusztá 6—8—10, Cegléd 8—10, Mád 8—10, Gyöngyös 7—8, Keryérmező 12, Örkény 12 ezer korona literenként.

Ertesülésünk szerint Kecskeméten a kommersz-borok ára 10000 korona.

A MANSZ

hétfő délutáni közgyűlése amelyen a Központ is képviselve volt dr. Falk titkár személyében, tudomásul vette dr. Gonczlik Kálmán belvárosi esperes-plébános igazgatói állásáról való lemondását. A lemondott igazgatónak a Mansz érdekében kifejtett működéséért egyhangulag jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a közgyűlés. A szövetség új igazgatójává Mészáros Gellért dr. ciszt. r. főgimnáziumi tanárt választották meg.

A pécsi kerületi lakásügyi biztos helyettese. A magyar királyi népjóléti és munkaügyi miniszter Varga Lajos dr., Baranya, Somogy, Tolna, Bácsbodrog vármegyék kerületi lakásügyi miniszteri biztósának állandó helyettesítésével Soós Nándor m. kir. rendőrfőtanácsost bizta meg.

Leitatta a fiát Schirling Tamás budapesti kocsis. A három és fél éves fiú a sok bortól ezmeletét vesztette és meghalt. A gondatlan apát letartóztatták.

A horvat köztársasági parasztpárt plenáris ülésen Maczek alelnök hivatalosan is bejelentette a párt csatlakozását a III. paraszti internacionáléhoz.

A török nemzetgyűlés megengette az alkoholos italok fogyasztását és bevitelét.

Teniszcipők

Kétszatos fehér cipők.

francia és amerikai formában ugyszintén faszarku fehér, szürke és barna vászoncipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szandalkok és gyermek fehér cipők minden számban. —: Komót cipők állandóan raktáron.

Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek!

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

Még egy emeletet huznak a városi bérház tetejére.

Miként akarja enyhíteni a város lakásinséget.

A háború és az ezt követő gazdasági krízis egyik legnagyobb rákfeneje a lakás mizéria, amely nemcsak Magyarországot, hanem egész Európát sújta. Mi bajaiak is sokat panaszkodunk emiatt, de csak mást látjuk ennek igazi formáját. Ha az ember több városi pályaudvaron megfordul bizony még igen sok helyen talál vagonlakókra. Általános is mindent a panasz emiatt. A városok vezetősegei minden módot és eszközt megragadnak, hogy a lakás mizériát valamiképpen csökkenték. Legtöbb esetben a kormány sem zarkozik el ennek előmozdítására nyújtandó kölcsönöktől. Országszerte megindult a kis lakások építése, városunk is kivette ebből a részt igaz, hogy bal-sikkal. Ez az akció némileg enyhítette is a lakásinséget, de ez még mindig csak egy csep a tenger vizében. Most több város egy újabb akciót kezdett a kis lakások építésére és a kormány a szükséges összeget rendelkezésre bocsátotta. Több milliárdot osztottak ki erre a célra a városok közt, melyeknek sorában városunk egyáltalán nem szerepel. Ezért kérdést intéztünk az illetékes fórumhoz, hogy miképpen akarja a város enyhíteni a lakásinséget, melyre a következő választ kaptuk:

A lakásinség enyhítésére terveztük, hogy a városi bérház tetejére (ahol jelenleg a posta van) még egy emeletet huzunk. Ez épület talapzata oly masszív, hogy minden megterhelés nélkül még egy emeletet huzhatunk rá. Ezt kizárólag magán lakások céljára bocsátanánk rendelkezésre. Az ehhez szükséges összeg igénylését előterjesztettük az illetékes minisztériumhoz és reméljük, hogy rövidesen városunkra nézve kedvező elintéztést fog nyerni.

Eddig tartanak a felvilágosító szavak. Mindenesetre elismerésre méltó a törekvés, de egyúttal kissé nevetéses is, hogy Baján három lakással akarják megoldani a lakásinséget. Pedig éppen Bajának lett volna első feladata, hogy újabb kis lakások építését vette volna tervébe mint a többi városok, amelyek már az ehhez szükséges államsegélyüket meg is kapták. Talán az nem lett volna oly balsikerű, mint a Fehér éra beli lakások, ha megvalósították volna.

— Orvos választás Vaskuton. dr. Szlavikovich Nárion, bátmonostori orvos Vaskut község egyhangulag megválasztotta. A község új orvosa megkezdte már Vaskuti praxisát.

HIREK.

— **Személyi hírek.** Tordai Anyos dr. a főgimnázium új igazgatója aug. 6-án, szerdán érkezik városunkba az intézet átvételére. — Dr. Hámon Róbert pápai prelátus, Chobodiczky tanítóképzői tanár vendége, két napi itt tartózkodás után hétfőn elhagyta városunkat.

— **Tanulmányi kirándulás Pécsre** A Katholikus Legényegylet ezidén Pécsre rendez tanulmányi kirándulást. Indulás folyó hó 23-án a délutáni vonattal. Pécsről folyó hó 25-én d. e. indul vissza a kirándulók első csoportja. A második csoport Pécsről folyó hó 25-én elzarándokol Máriagyűdre, megtekinti Harkányfürdőt s a siklósi várat. A második csoport visszaérkezik f. hó 26-án délután. Jelenlétezési határidő f. hó 10-ig. Bővebb felvilágosítást az egyesület elnöksége nyújt.

— **A város közigazgatási bizottsága** augusztus 6-án délelőtt 11 órakor ülést tart.

— **Árumintavásár Kispesten.** Kispest r. t. város aug. 15-től 28-ig Árumintavásárt rendez, melyre a bajai iparosokat is meghívja.

— **Werner Adolf dr.** zirci apát Székesfehérvárra érkezett. A zirci apát célja a zirci rendház meg látogatása.

— **x Avasi crème szépít, fiatalít. Kapható Apolló illatszertárban.**

— **Kedvezményes fa a városi tisztviselőknek.** A város vezetősége akciót indított a tisztviselő karának téli tüzifa biztosítására. Az erre szolgáló szükséglet 300 q kocszot, 300 q poroszszent és 300 öl fát tesz ki. A vezetőség ezután hívja fel a kereskedőket, hogy árajánlataikat nyújtsák be. A fizetés 5 hónapi részletben fog történni, amelyért a vezetőség szavatol.

— **Akit már tizennegyedik felesége hagyott el.** A napokban Debrecenben felakasztotta magát Nagy István 56 éves munkás, aki azzal szerzett magának hírnevet, hogy tizenegyet felesége volt. Az aszszonyokkal igen durván bánt, itales állapotban sokszor elverte őket. A múlt héten tizennegyedik feleségét, Ilés Juliannát, akivel már öt év óta élt együtt, verte meg, mire az faképnél hagyta, Nagy István erre bánatában alaposan beorozott s másnap reggel felakasztotta magát.

Hirdessen a Bajai Ujságban.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHÁZ.

Augusztus 6-án, szerdán este fel 9 órakor.

A bűnös város. Regény 2 részben, 12 felvonásban. Mintkét rész egy előadásban.

Figyelem! A vasárnapi zivatar miatt elmaradt előadás jegyei a MAI ELŐADÁSON ÉRVÉNYESEK!

Előadások csak a kertmoziban. Zivatar esetén az előadás ugyanazzal a jegyekkel másnap lesz megtartva.

— **Országos Házilipari S. övetség** megbízottja Kurdy Józsa augusztus 8-án kezdi meg ismét munkakiosztását a Katholikus Legényegyletben Felhivatnak mingazok, kiknél kész munka van, hogy a jelzett napon reggel 7—12-g. d. u. 4—5 ig feltétlenül szolgáltatassák be. Munkát vállalni, illetve beszovalgatni még 9-én délelőtt 8—12 ig is lehet

— **Aradon eltiltották a szerajevói gyilkosság filmjét.** Aradról jelentik: Az egyik aradi moziban a Ferenc Ferdinánd trónörökös és felesége tragédiájáról készült film volt műsorra tűzve. Az előadást azonban nem tarthatták meg, mert a mozi igazgatósága az utolsó percben értesítést kapott, hogy Adarescu rendőrigazgató betiltotta a film bemutatását. A rendőrigazgató azzal indokolta meg a rendeletet, hogy a kép egyrészt a gyilkosságot dicsőíti, másrészt alkalmas arra, hogy az Aradon élő különböző nemzetiségek közötti harmóniát és jó egyetértést megdöntse. Ez a rendelkezés azért is érdekes, mert a szerb propaganda filmet Erdély minden városában régen lejátszották.

— **Augusztus 15-ig fizethetők az üzleti bérek.** A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében az ipari, vagy kereskedelmi foglalkozást űző egyén részéről üzleti célra (műhely, üzlet, iroda, raktár stb.) használt helyiségeknek, valamint a gyógyszeráraknak augusztus elsején esedékessé váló bérét a bérlő augusztus hó 15-ig fizetheti. Ez a rendelkezés nem terjed ki az üzleti célra használt, de a bér szempontjából lakásnak tekintendő helyiségek bérére.

— **A munkaadói igazolványok kiszolgáltatása.** A m. kir. népjóléti és munkügyi miniszter a betegségi és a balesetbiztosítás ideiglenes szabályozásáról szóló kormányrendelet kiegészítéseképpen elrendelte, hogy a munkaadói igazolványt a munkaadó csak oly személy számára szolgáltathatja ki, illetőleg csak oly személy számára köteles kiszolgáltatni, aki az igazolvány kiállításának időpontjában alkalmazásában áll, vagy aki alkalmazásából kilépett ugyan, azonban a kilépésnek és az igazolvány kiállításának időpontja között hat hétnél hosszabb idő nem telt el, feltéve, hogy a biztosított a munkaadó legjobb tudomása szerint időközben másutt alkalmazásban nem állott vagy önálló kereseti foglalkozást nem űzött.

— **Megfellebeztek a bátmonostori jegyzőválasztást.** A napokban megtartott bátmonostori jegyzőválasztást megfellebeztek. A fellebezés ügyével a törvényhatósági bizottság legközelebbi ülése fog foglalkozni.

— **Eszméletlen állapotban talált leány.** Hétfőn este 9 óra tájban zuhogó esőben a vasutállomásra igyekezett egy vidéki ur helybéli ismerőse kíséretében, amikor a tanítóképző internátusával szemben a járdán egy mozdulatlan leányt láttak meg, aki eszméletlenül feküdt a sáros uton. Azonnal élesztgetni próbálták, de életjelet nem adott magáról. Rendőrt, segítségét kiabáltak s végül két arra haladó esszonyt állítottak meg, akik szerencsére felismerték benne Lotter vendéglős leányát. Ugyanezek segítségével a leányt a Goldschmidt malom melletti sarokvendéglőbe szállították, ahol ágyba fektették s orvost hívtattak.

— **Az országos és hativásárok névjegyzője.** A kormány takarékosságból csak akkor készített el ezt a könyvet, ha előre tudja hány példányban fogyhat el. Akinek szüksége lehet rá, előjegyeztesse magát az Ipartestületnél.

— **Faluhelyen nyolc hónapos lesz a tanév.** A kultuszminiszter a napokban kiadott rendeletében rendeletében utasította a tanfelügyelőségeket, hogy ahol a tanulók többsége földmivelő szülők gyermeke, az iskolai évet májusban kell befejezni és október 4-én kell megnyitni. A tanítási idő az ilyen iskolákban tehát nyolc hónap lesz.

— **Augusztus 15-ig kell befizetni az egyenes adót.** Az új adórendszer, mint ismeretes, nyolc adót megszüntetett, illetve más adókba olvasztott be. A megmaradt négy egyenesadó közül a házbéradót, az általános kereseti adót, társulati adót és a földadót, melyek már július hó 1-én esedékesek voltak, augusztus 15-ig kell befizetni. Azontul a késedelemet bírságolják.

— **Halasztás kérhető a könyvszerkölcsonhátralék befizetésére.** Azon adózók, akiknek az árvíz akár a mezőgazdasági művelés alatt álló földjükön, akár a gazdasági épületeikben vagy lakóházakban olyan mértékű kárt okozott, hogy emiatt az állami kölcsönhátralékukat a megállapított határidőn belül megfizetni nem tudják, a kérdéses hátralékukra — a pénzügyigazgatósághoz címzett kérvény alapján — október hó 30-ig pótlékmentes fizetési halasztást kaphatnak. A bélyegmentesen beadható kérvényben fel kell tüntetni, hogy az adózónak mennyi földterülete van, abból mennyit öntött el az árvíz, milyen kárt okozott az adózónak — a földjén és milyen kárt az épületben.

Zürichi jegyzés.

(1924. aug. 5. délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronaért
0.0069 svájci frankot kizetett

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai aug. 5. délelőtti.

Egy darab	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollár	771 00	77660
Dinár	915	933
Szokol	2842	2807
Lei	341	344
Német márká*	—	—
Lira	3873	3400
Angol font	242.000	246.000
Osztr. korona	110 80	110 90
Svájci frank	14440	14585
Leányel márká*	—	—
Hollandi forint	29520	29890
Francia frank	4100	4133
Napoleon ar.	—	—

* A márkák jegyzését törölték.

Budapesti terménytűzsdé

(1924. aug. 5. délelőtti.)

Buza: uj	405.000—420.000
Mag: uj	350.000—355.000
Zab: uj	370.000—380.000
Tengeri:	380.000—390.000
Korpa:	260.000—265.000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérváry Dezső.

Felelős kiadó: Moravcsik Győző

Eladó:

BAJÁN több ház 2—3—4—5—6 szobás, fürdőszobás és megfelelő helyiségekkel 2¹/₂ waggontól 37 waggonig.

BAJÁVAL szomszédos gazdag községben ház borbélyüzlettel, teljes felszereléssel, 114 előfizetővel. Biztos megélhetés, azonnal beköltözhető.

BARANYA nyárforgalmu községében 7 darab paraszti birtok 20, 20, 20, 35, 35, 40 és 140 magyar holdas, eladó ház a községben (jugoszláviába optáltak), garantált 1. minőségű humus.

BAJÁN több tanyás birtok 10—20—60 holdasok akár teljes felszereléssel is és több szőlő.

TANYÁS birtok 300 kat. holdas □ önként 2 és fel kió buzáért.

BÉRELET őszi esetleg tavaszi átvételre felszerelés és lelépés nélkül 600, 2200, 2800 m. holdas.

BÉRELET 20, 180, 210, 135, 380, 420, 610, 1000 m. holdas felszerelés vagy a nélküli.

BUTOR: gyönyörű szép 14 darabból álló Szalon garnitúra, egy kihúzható világos ebédlő asztal.

Keresek cserelakást.

Púrman Géza

OFB. ingatlanforgalmi irodája

BAJA, Mészáros Lázár-u. 13.

Szörmeáru

legizlesebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szücsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Asztalosok, ácso, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb
fakereskedése
ANTALFFY-BACHRACH BANK
fatelepeBaja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
:: :: állandóan 5—600 házra való :: ::

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hossz-
szig) puha- és keményfa deszka, szelvények,
lec, stafi, téglák és cserepek van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de
:: :: nem is számítjuk be az árba. :: ::

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.

Bajai Kereskedelmi
és IparbankÉrdeklődésben az Anglo-
Ausztrian Bank Limited del
Magy. Nemzeti Bank mellékhelyeMinder nemü bankszerű
ügyletet a legelőreke-
nyebb feltételek mellett
bonyolít le. Elfogad be-
tétet heti kamatozta-
:: :: társra. :: ::

Gyjetli inspekciós

augusztus 4-től auguszt. 11-ig
reggeli fel 8 óráig és vasárnap
délután nyitva.Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyezőszótára.Sürgösen keresek lehetőleg
mielebbi beköltözésre egy
kétszobás és egy egyszobás

LAKÁST.

— Cim a kiadóhivatalban. —

Üzletáthelyezés.

Erzsébet Királyné-utcai
Schlesinger-házban levő rő-
vid-, játékaru-, esernyő-
készítő és javító üzletemet
f. evi augusztus hó 1-en
Erzsébet királyné-u. 17. sz.(dr. Földes-féle ház) alá he-
lyeztem át.Kérem nb. vevőimnek to-
vábbi pártfogását

Klima Mária.

Hibás tankönyveit
még a szünidőben

LEGIJTÁNYOSABBAN BEKÖTI

UJ ÉLET nyomda r. t.
könyvkötészete Baján.

Nyomatott az „Uj Élet“ r. t. könyvnyomdájában Bajan.

Föld-árverés.

A bajai határban, csátaljai or-
szágot mellett ezer négyszögölével
számított 15 hold, 5 holdas par-
cellákban, önkéntes árverésen el-
adatik Dr. Scharpf Andor bajai
ügyvéd irodájában. (Zárda-utca 6)
1924. augusztus 10 én (vasárnap)
d. e. 10 órakor.Legjütányosabb
bevásárló helyek:Szőlőmoly és liszthermat, földi
bolha és rovarok ellen leghatáso-
sabb és legolcsóbb szer a

gázkenpor.

Kapható a

Bajai Áruforgalmi R.-T.-nál
mint gyári képviselőnél.

Rövid- és divataruk:

Legolcsóbban, legjobban be-
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarthy-utca 4.

Rőfősüzetek:

Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktarak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42—44.

Stukatur

(mennyezetpad) elsőrendű
minőség

Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 33.

Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrás

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Sziták, és ételborítók

legolcsóbban:

Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 33.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarthy-utca 4.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, go-
lyós csapágyak.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42—44.